

ПЕРЕД ЧЕХОВСКИМИ ДНЯМИ

В литературном музее Почти каждый день звучит сейчас чеховское слово в государственном литературном музее: здесь начались «чеховские дни» — серия вечеров, посвященных столетию со дня рождения великого писателя. Любители творчества А. П. Чехова могут тут услышать его рассказы в исполнении В. Токарева, Н. Ефрон и других. Интересным обещает быть большой вечер «Чехов и МХАТ», который состоится 30 января. В программу «чеховских дней» включены лекции на темы: «Музыка в творчестве Чехова», «О пушкинских традициях в творчестве Чехова», «Чехов и Бунин».

В музее к «чеховским дням» открыта большая выставка.

Заочное путешествие Не каждому удалось побывать во всех трех наиболее известных музеях А. П. Чехова — в Московском доме на Кудринке, в подмосковной усадьбе Мелихово, на ялтинской даче. Но по всем этим музеям можно совершить заочное путешествие.

Всероссийское театральное общество выпустило комплект из пяти долгоиграющих пластинок. Прослушав их, вы словно пройдете по маленьким комнатам дома Корнеева в Москве, где жил Чехов с 1886 по 1890 годы, узнаете десятки интересных подробностей об этом периоде жизни и работы писателя. Отсюда отправлялся Антон Павлович в свою сахалинскую поездку, здесь навещали его П. И. Чайковский, В. Г. Короленко, И. И. Левитан и А. Н. Плещеев, а знаменитый актер В. Н. Давыдов читал «Власть тьмы»... Пластинка рассказывает о годах, проведенных писателем в Ялте, знакомит с обстановкой дома в Мелихово.

В юбилейном комплекте использованы все возможности звукозаписи. В рассказ часто врывается музыка: это любимые произведения писателя, те мелодии, которые часто звучали в чеховском доме. Здесь можно услышать и голос Ф. И. Шаляпина — певец неоднократно бывал в гостях у Антона Павловича в Ялте и пел по его просьбе.

На двух пластинках записаны рассказы Чехова в исполнении народных артистов СССР И. Ильинского и А. Грибова, народного артиста РСФСР В. Попова и других.

В Воронежской губернии В селе Твердохлебовка, Богучарского района похоронен дед генерального русского писателя А. П. Чехова — Егор Михайлович. Как известно, предки А. П. Чехова были крепостными крестьянами Воронежской губернии. В начале сороковых годов XIX столетия дед писателя заплатил выкуп помещику графу Черткову и получил с семьей вольную. Некоторые старожилы помнят рассказы своих отцов о Егоре Михайловиче. У одной из местных жительниц сохранилась семейная фотография Чеховых, на которой снят Антон Павлович в детстве.

После отмены крепостного права представители нескольких ветвей чеховского рода продолжали жить в деревнях нынешней Воронежской области. В письме к воронежскому писателю А. И. Эртелю Антон Павлович Чехов пишет: «Моя фамилия тоже ведет свое начало из воронежских недр»...

В 1892 году писатель посетил Воронеж, где впервые был поставлен чеховский спектакль «Медведь». В этот же период во время голода, поразившего Россию, писатель принимает горячее участие в помощи крестьянам. Он побывал на казенном Хреновском заводе, в Боброве, в селе Коршево помог открыть столовую.

(ТАСС).

Волжская номму
г. Нуйбышев
27 янв 1960

18